

## 短新闻

## 嘉兴出台重磅政策 支持律师行业发展

通讯员 潘蕾群 顾伟峰 见习记者 沈凯岑

本报讯 “嘉兴这座城市景美人善，这里是‘我们党梦想起航的地方’，大学的时候就向往去嘉兴，这次看到嘉兴市发布的关于扶持律师行业发展的系列新政策，我有了在嘉兴长远发展的人生规划。”近日，浙江南湖律师事务所的实习生小马兴奋地说。

为进一步深化律师制度改革，深入实施律师行业“扬帆行动”，近日，嘉兴市正式出台《关于加快律师行业高质量发展的实施意见》，围绕推进政府购买法律服务、推动律师参与社会治理、培育律师行业发展和优化律师执业环境4个方面提出了12项具体措施，为本地律师行业的高质量发展蓄势赋能。

据了解，在嘉兴市，首次获准执业的专职律师，3年内通过年度考核的，每年补贴2万元；首次入选全国、浙江省涉外律师人才库的执业律师，可分别获10万元、5万元的奖励，符合条件的青年律师还可享受嘉兴市大学生“550”引才计划、人才房票等政策；获得“全国优秀律所”“浙江省著名（优秀）律所”荣誉称号的律所，可分别获一次性奖励100万元、50万元；年主营业务收入1000万元以上的规上律所，可获奖励20万元，营收每增加1000万元再奖励20万元；“全国优秀律所”“省级著名（优秀）律所”在嘉兴市设立分所后一年内达到20名以上执业律师的，分所可分别获一次性补助100万元、50万元；嘉兴本地律所从市外引进全国（省级）优秀律师、全国（省级）律协各专委会主任或全国（省级）涉外人才库律师的，律所可分别获奖励10万元、5万元。

“这也是嘉兴市首次出台相关政策支持律师行业的发展，该《意见》以壮大律师队伍、拓展服务领域、优化服务市场、提升服务层次为重点，加大对律师行业发展的扶持力度，加强律师队伍建设，健全律师工作机制，搭建律师服务平台，优化律师执业环境，为建设更高水平的‘法治嘉兴’‘平安嘉兴’和高质量发展建设共同富裕示范区的典范城市、争创社会主义现代化先行市提供优质法律服务和坚实法治保障。”嘉兴市司法局党委书记、局长沈丁华说。

## 开展专项监督检查 严防年底拖延立案

通讯员 宣晶

本报讯 “你好，李律师，最近你办理的案件中，是否存在立案难情况？”连日来，驻安吉县法院纪检监察组人员向部分律师进行了立案方面的电话回访。岁末年初之际，驻安吉县法院纪检监察组开展了专项监督检查，推动法院落实立案登记制度，杜绝不立案、拖延立案现象。

据组长程晓波介绍，纪检监察组通过比对受理日期、立案日期，查看立案是否超期，并向诉前调解不成的当事人进行电话回访，了解有无强制调解、拖延立案等问题；走访相关律师事务所，征询律师意见，填写问卷调查；结合法院工作实际，紧盯立案流程，严防在落实立案登记制度时打折扣、做选择、搞变通。

在纪检监察组的督促下，目前大部分案件实现了“当场立、自助立、网上立、就近立”。据悉，安吉县法院年底收案数同比有较大幅度增长，以2021年12月10日至12月31日为例，收案数同比增加377件，增长88.71%，人民群众司法获得感不断增强。

## 图说平安

## 禁毒守平安

近日，衢州市柯城区双港街道禁毒办社工和志愿者，来到辖区店铺，向店主、店员讲解禁毒知识并送上春联。 通讯员 胡冬梅



## 送福迎新春

近日，杭州市滨江区浦沿街道华悦湾社区联合小区物业，开展便民活动，同时将新春祝福和反诈知识送到居民身边。 通讯员 许杭杰



## 欢喜过大年

1月28日，诸暨市公安局暨南派出所副所长赵信一行，来到辖区走访看望留在当地过年的外来务工人员。目前，暨南街道有外来务工人员近万人，新春将至，该所陆续为这些新诸暨人送上了防疫物资和新春祝福。 通讯员 黄雨佳



## 暖冬送关爱

近日，桐乡市法院和检察院共同开展暖冬关爱服务活动，为20余名留桐过年的新居民子女科普法律知识，送上春节祝福。 通讯员 童法



## 慰问传情意

近日，义乌市综合行政执法局苏溪大队党支部书记、执法大队长方银法一行，带着全体队员的心意，来到一位患病同事的家里，对其进行暖心慰问。31岁的小施（化名）是苏溪执法大队雇员，患有尿毒症。现场，小施表示，有大家的支持和鼓励，自己更有信心战胜病魔，争取早日重返工作岗位。 通讯员 胡木水



## 平安点滴

## 回访案件当事人

近日，长兴县法院家事法官上门回访一起赡养纠纷案件的老人，了解家庭成员之间的相处现状、生活近况等，并对其进行心理开导。

近年来，该院积极推进家事审判方式改革，探索家事案件回访机制，承办法官通过电话约访、上门走访、慰问回访等形式，对经法院组织调解和好、判决不准离婚、抚养、赡养等类型的家事案件进行回访。 通讯员 俞冲冲



## 法律体检除风险

近日，临海市法院法官来到沿江镇，为该镇“百日破百难”攻坚行动中涉及的重点项目进行“法律体检”，助力乡镇防范工作中可能存在的法律风险。 通讯员 罗锦雯



## 出行安全不能忘

近日，临海交警开展了学生寒假交通安全宣传教育活动。图为交警分发《儿童安全出行篇》宣传册。 通讯员 汪维东 张玲玲



## 督查微型消防站

通讯员 许洪良

本报讯 连日来，杭州市富阳区渌渚镇综治办督查了辖区13个村的微型消防站，以进一步夯实基层基础，实现微型消防站真正达到“救早灭小”和“3分钟到场”补救初起火灾的目标。

从检查情况来看，各站设备、人员均到位，但仍存在个别问题，各站已根据要求一一整改完善。镇综治办负责人表示，各站人员要进一步树立生命至上、人民至上的宗旨理念，加强消防演练和拉练，并做好沟通，增强村民消防自觉。

## 备好年货大礼包

通讯员 许丽芳

本报讯 近日，建德市航头镇平安建设办在溪沿村农贸市场开展“平安年货大礼包赠送”活动。现场，工作人员向过往置办年货的群众送上对联和“福”字，宣传反邪教、禁毒、反诈等知识，提醒大家提高自我安全防范意识，开开心心、平平安安过大年。